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Se pare că unii comercianţi maramureşeni au dus la extrem înţelesul expresiei „a face
bani din orice”. Şi dacă acest slogan se aplică pe domeniul afacerilor care vizează
pompele funebre, atunci profitul este garantat. În acest context, un magazin din Sighetu
Marmaţiei vinde credincioşilor lumânări confecţionate din lemn, care în mod normal ar trebui să
fie fabricate exclusiv din ceară sau parafină.  

      
 
  
Gheorghe Zubaşcu ne-a semnalat faptul că, în timp ce lua parte la o înmormântare, pe Valea
Izei, în localitatea Şieu, a constatat că lumânarea pe care o ţine în mână s-a stins brusc şi a
început să simtă miros de lemn ars. În acel moment, s-a uitat mai atent şi a văzut că de fapt
ceea ce ţine în mână, pe post de lumânare, era un fals. Practic, în loc de fitil, cei care au
fabricat lumânarea au pus o bucată de lemn. „Sub stratul superficial de parafină, care nu era
mai gros de maximum un centimetru, se afla o bucată de lemn cu lungimea de aproximativ 50
centimetri. Am aflat că aceste aşa-zise lumânări au fost cumpărate, de o persoană din Ieud, de
la un magazin care nu are nicio legătură cu biserica, situat undeva în Sighetu Marmaţiei”, a
povestit Gheorghe Zubaşcu. Acesta a mai adăugat că pentru respectiva înmormântare au fost
achizioţionate şase astfel de lumânări, preţul de vânzare fiind de 25 lei/bucată.
 
   
 
  
„Se întâmplă deseori să vină credincioşii cu astfel de lumânări”
 
  
Unii reprezentanţi ai cultelor religioase susţin că această problemă, cu lumânări confecţionate în
mare parte din lemn, este destul de cunoscută printre preoţii maramureşeni. Asta în condiţiile în
care unii credincioşi preferă să aducă de acasă aceste obiecte de cult şi nu le procură pe cele
puse la dispoziţie de biserică în lăcaşele de cult sau în magazinele specializate pe care le
administrează. „Mi s-a întâmplat de multe ori să vină naşii la cununii, cu lumânări din astea de
lemn. Le-am atras atenţia să aibă grijă de unde cumpără astfel de obiecte, pentru că sunt
păcăliţi. Fiecare lăcaş de cult are toate tipurile de lumânări, autentice, necesare tuturor
slujbelor, însă noi nu-i putem obliga pe credincioşi să cumpere de la noi. Poate în timp, după ce
vor vedea că unii profită de naivitatea lor, se vor învăţa minte”, a explicat părintele Alexandru
Butean, inspector eparhial în cadrul Episcopiei Ortodoxe a Maramureşului şi Sătmarului.
Trebuie menţionat faptul că, în conformitate cu Legea 102/1992, dreptul pentru producerea
obiectelor de cult (inclusiv lumânări) aparţine exclusiv cultelor religioase. Reprezentanţii
Comisariatului Judeţean pentru Protecţia Consumatorilor Maramureş au precizat că, până în
momentul de faţă, nicio persoană nu a reclamat aceste lumânări din lemn.
 
   
 
   sursa: 

 1 / 2



AFACERI LA POMPELE FUNEBRE - Lumânări false într-un magazin din Sighet 
Miercuri, 16 Iulie 2014 07:14 - 

www.infomm.ro

 2 / 2

http://www.infomm.ro/ro/detalii/l-675

